

共青团郑州市第十六次代表大会开幕

徐立毅出席会议并讲话

本报讯(郑报全媒体记者 刘俊礼 张昕) 12月29日上午,中国共产主义青年团郑州市第十六次代表大会开幕。中共河南省委常委、郑州市委书记徐立毅在开幕大会上讲话,勉励广大青年用青春拥抱新时代,以拼搏创造未来,为进一步加快郑州国家中心城市、建设、打造更高层次的高质量发展区域增长极而努力奋斗。

共青团河南省委书记王艺出席会议并讲话。市领导焦豫汝、胡荃、马健、周富强、杨福平、于东辉、牛卫国、白江民、赵新中、吴晓君、刘睿等出席会议。

上午9时,大会开幕。全场高唱国歌、团歌。少先队员代表向大会献词,市总工会负责人代表人民团体致贺词。

徐立毅在讲话中代表郑州市委、市政府向大会召开表示热烈祝贺,向全市广大团员青年和青少年工作者致以诚挚问候。

他指出,全市各级团组织和广大青年高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入贯彻习近平总书记关于青年和共青团工作的重要论述,推进共青团事业取得长足发展,充分发挥了经济社会发展的生力军和突击队作用。

徐立毅寄语广大青年,要时刻铭记习近平总书记嘱托,在实现中华民族伟大复兴中国梦、加快推进郑州国家中心城市、建设、打造更高层次的高质量发展区域增长极中,勇担历史使命,迸发青春力量,创造光辉业绩,奏响新时代的青春之歌。要坚定信念,做牢记使命的积极筑梦者,大力传承“红色基因”,树牢正确的世界观、人生观和价值观。要勤于学习,做素质过硬的重任担当者,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,广泛学习现代经济、科技、法律、管理各方面知识,学

结合、知与行相统一,善于思考,勤于实践。要脚踏实地,做创新创业的勤劳实干者,在创新创业中当好先锋,大力弘扬我市服务保障全国少数民族传统体育运动会凝结形成的团队精神、奋斗精神、工匠精神、忘我精神,在奉献社会、造福人民的历练中书写出彩人生。要砥砺品德,做文明风尚的自觉引领者,积极践行社会主义核心价值观,讲文明树新风,推动社会文明进步。

徐立毅指出,全市各级团组织要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,牢牢把握为实现中国梦而奋斗的时代主题,切实增强政治性、先进性、群众性,最广泛地团结凝聚青年,为党做好新时代的青年工作。广大团干部要按照习近平总书记对团干部提出的“坚定理想信念,心系广大青年,提高工作能力,锤炼优良作风”的重要指示精神,强化工作历练,强化

作风锤炼,努力做到政治、思想、能力、作风全面过硬,让党放心、让青年满意。

徐立毅强调,全市各级党委要进一步加强对共青团的领导,认真落实国家和省《中长期青年发展规划》,关心支持团干部锻炼成长,在队伍建设、阵地共享、资源保障等方面创造良好条件,为青年成才搭建好平台、营造好良好环境。

会前,省市领导与会代表合影留念。

据悉,大会将总结市第十五次团代会以来的工作,研究谋划确定今后五年郑州共青团工作的目标和任务,选举产生共青团郑州市第十六届委员会。



扫二维码看《郑州新闻联播》视频

争做团员榜样青年楷模

谱写无愧于青春的人生华章

——共青团郑州市第十六次代表大会在全市团代表中引起强烈反响

本报讯(郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 靳静) 昨日上午,共青团郑州市第十六次代表大会开幕,来自全市各行各业的团代表精神饱满,神采飞扬,共赴青春盛会,认真聆听大会各项议程。团代表一致表示,要牢记嘱托,坚定信念,脚踏实地,争做团员榜样、青年楷模,努力在郑州国家中心城市、建设、打造更高层次的高质量发展区域增长极进程中,谱写无愧于青春的人生华章。

“徐立毅书记在讲话中提到,广大青年要勇担历史使命,迸发青春力量,创造光辉业绩,奏响新时代的青春之歌,令人倍感振奋,备受鼓舞。”共青团登封市委书记王保卿表示,作为一名团干部,要坚定信念,做牢记使命的积极筑梦者;勤于学习,做素质过硬的重任担当者;脚踏实地,做创新创业的勤劳实干者;砥砺品格,做文明风尚的自觉引领者。在本职岗位上务实重干,拼搏进取,团结带领登封广大团员青年,旗帜鲜明讲政治,勤学善思强本领,真抓实干敢担当,争做团员榜样,青年楷模,努力在郑州国家中心城市、建设、打造更高层次的高质量发展区域增长极进程中,续写青春的热血与荣光。

“共青团郑州市第十五届委员会工作报告既充分肯定了全市共青团过去几年取得的成绩,同时明确了今后五年郑州共青团工作的目标和任务,让大家备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心。”郑东新区团工委书记白静说,作为一名基层团干部,组织广大团员青年深入学习贯彻大会精神,提升政治站位,加强广大团员青年理想信念教育,坚定不移跟党走的初心,坚定为党和人民不懈奋斗的使命,自觉听党话、跟党走;更好发挥团结凝聚广大青年作用,把握好共青团工作的正确方向,担当好巩固和扩大党执政的青年基础的政

治责任;着力加强自身建设,强化本领、练好内功,不断提高自身素质能力,打造过硬团组织和团干部队伍,为郑州加快建设国家中心城市贡献青春力量。

经开区团工委书记吴芳芳表示,徐立毅书记在讲话中对全市共青团工作者和广大青年寄予了希望,提出了要求,体现了对全市青年的深切关怀,让大家对做好新时代青年和共青团工作增强了信心,坚定了做党的忠实助手和忠诚后备军的信念。作为新时代的共青团干部,要牢记初心使命,聚焦主责主业,练就过硬本领,在共青团的岗位上不断锻造自我、充实自我、提升自我,争做新时代的有为青年,为加快国家中心城市贡献青春智慧和力量。

郑州地铁集团有限公司运营分公司团委书记孔维说,作为一名基层国企青年,一定坚决贯彻落实好本次大会精神,在新时代求真学问,悟真道理,练真本领,为助推郑州国家中心城市、建设、实现中原更加出彩贡献青春力量。

郑州市学生联合会主席朱思佳说,作为一名青年团员的责任,要牢记初心使命,脚踏实地干好每一件事情。结合学联具体工作,号召学联每位成员一起做“有理想、有本领、有担当”的学生工作者,并通过学联将此次大会的精神传达给全市青年学子,为郑州建设国家中心城市贡献青春力量。

新密市公安局反恐大队民警刘媛媛说,作为一名基层青年民警,要不断坚定理想信念的基础,爱岗敬业的责任,品德高尚的情操,开拓创新的意识。“作为一名青年代表,我会牢记嘱托,勤学敏思,担当作为,当好新时代党的助手和后备军,成为担当民族复兴大任的时代新人,在本职工作岗位上展现青春风采。”

青春在这里闪光

郑州,一座拥有悠久文化历史的城市,同时也拥有着无限的生机与活力。组成志愿联盟,充分发挥团员青年生力军和突击队的作用;市政抢险青年突击队的辛勤付出,保障了市民安全出行;少先队辅导员用一个个“好点子”,成为少年儿童的亲密朋友……

这里的团员青年,身处不同工作岗位,但他们都有理想、有本领,勇于担当。郑报全媒体记者 董艳竹 通讯员 杨颖靓

志愿联盟让团员青年更好发挥生力军和突击队作用

随着郑州地铁1号线、2号线、5号线的开通,乘坐地铁出行已成为不少郑州市民的选择。地铁安全有序运营,乘客舒心出行环境,这些都能看到郑州地铁集团有限公司广大团员青年的身影。

共青团郑州地铁集团有限公司委员会以“志愿共建”为主题与全市6所高校、社会组织组成志愿联盟,在推动城市文明中充分发挥团员青年生力军和突击队的作用。2019年郑州地铁青年志愿者先后服务于情暖“春运”、全

国民族运动会、创建文明城市等工作中,服务人数达2488人次,服务时长近16700小时。

围绕新中国成立70周年、五四运动100周年等重大节点,组织开展爱国歌曲接力赛、国旗下演讲等主题团日活动近百场。依托微信企业号、内刊等平台,结合全国“青年大学习”行动,通过微信专栏、宣讲报告、学习座谈等多种方式持续加强对青年思想引导,进一步增强青年听党话、跟党走的思想和行动自觉。

我们安全出行的背后,这个青年突击队在辛勤付出

2019年全年,共处置了如陇海路恒业小区门前的户管堵塞道路塌陷案件、桐柏路与沁河路的户管破损漏水案件等62起道路塌陷应急抢险案件,处置率100%,并开展了道路和污水管道检测工作,分析原因,及时处置,避免形成塌方;强化汛期24小时值班制度,在去年的较大降雨过程中,累计出动抢险人员1783人次,抢险车辆440余台(次)……这一组组数字,背后是郑州市市政

工程管理处市政抢险青年突击队的辛勤付出,也为郑州市民创造了安全的交通环境。

市政处青年突击队在做好自身工作同时,还积极进行科技创新,机器人排水管道检查、探地雷达探测地下隐患、水陆两用绳索抛投救援、液压破除工具、窨井防护框,空气呼吸器、抓钩机清理淤泥等多种高科技装备纷纷亮相,提高应急快速反应能力,提升防汛救援综合能力。

干好少先队工作,这个辅导员有“好点子”

从事少工委工作已10年有余,中原区少先队总辅导员鹿坤总结出了一套自己的“好点子”。他常说,干好少先队工作,光有满腔的热情是远远不够的,要有扎实的理论修养和过硬的基本功,要熟悉全区少先队的的基本情况,还要付出更多。

他从“边学边干”做起,利用寒暑假和双休日时间,查阅各种资料和档案,尽快了解中原区少先队的现状,他早出晚归,奔波在各基层少先队之间,行迹遍布了中原区的大街小巷、乡村学校,准确把握第一手资料。

“辅导员是少先队员的朋友,只有真

诚地尊重、理解、关爱孩子,才能走进孩子的心灵深处,才能有针对性地开展少先队活动。”鹿坤知道这一点的重要性,他坚持“解剖麻雀”的工作方法,平日里和少先队员们一起玩耍、一起活动,与队员们零距离接触,从而摸准孩子们的心理需求,为有效开展少先队活动打下了坚实的基础。针对队员们心理特点情况,在鹿坤的带领下,全区结合重大节日,开展形式多样的少先队主题队日活动,少先队活动课百花齐放,“动感中队”活力四射,红领巾小社团缤纷多彩,社会主义核心价值观的种子从小在队员心中深植。